
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Одржано свечано вече посвећено 30-годишњици
Дома руске дијаспоре

 

Сектор за информисање ОСЦП-а, 1. новембар 2025. Дана 28. октобра 2025. године одржана
је свечана приредба посвећена 30. годишњици Дома руске дијаспоре „А. Солжењицин“.
Учествовали су представници владе, Цркве, политичке и јавне личности, као и сународници из
целог света. 

 Свечано вече је водио директор Дома руске дијаспоре В. А. Москвин. 

Честитку поводом овог значајног датума упутио је председник Русије В. В. Путин, а прочитао ју је
И. О. Шчегољев, опуномоћени представник председника у Централном федералном округу. Како
је председник Русије напоменуо, активности Дома руске дијаспоре у Москви служе „јачању
пријатељских контаката са сународницима на свим континентима, промоцији традиционалних
вредности руског друштва, руског језика и књижевности и, наравно, доприносе развоју
међународних хуманитарних партнерстава“. 

Епископ јегорјевски Методије упутио је поздрав Његове Светости Патријарха московског и целе



Русије Кирила учесницима састанка посвећеног 30. годишњици отварања Дома руске дијаспоре.
Напомињући да је ова организација током протеклих година постала важно место за научне и
образовне догађаје, место за сусрете и интеракцију људи који искрено воле Отаџбину, Његова
Светост је приметио: „Стварање и проширивање нових историјских материјала у архивским и
библиотечким збиркама посвећеним црквеној служби у иностранству, као и одговарајућем одељку
Музеја, вредни су пажње. Упознавање са њима нам омогућава да дубље разумемо мисију Руске
Православне Цркве ван Отаџбине током периода безбожног прогона у Русији. Уверен сам да
пажљиво чување сећања на догађаје тих година може помоћи да се избегну грешке из
прошлости.“ 

Према веб-сајту Дома руске дијаспоре, заменик министра спољних послова Руске Федерације М.
Ј. Галузин, прочитао је поздравну реч руског министра спољних послова С. В. Лаврова и уручио
награде Министарства спољних послова особљу Дома. 

Сергеј Степашин, председник Императорског православног палестинског друштва (ИППД),
одржао је поздравни говор на церемонији. У свом говору Сергеј Вадимович је истакао изузетан
значај Дома руске дијаспоре као организације која чува историјско сећање, и посебно је истакао
да је Дом дугогодишњи пријатељ и партнер ИППД-а у бројним значајним културним и образовним
пројектима. 

Р. Г. Гагкујев, председник Управног одбора Руског историјског друштва, присуствовао је догађају
и прочитао поздравни говор С. Ј. Наришкина, председника ИППД-а. 

Честитку Дому је упутио градоначелник Москве С. С. Собјањин, а прочитао ју је А. А. Фурсин,
шеф Одељења за културу Москве. 

На свечаној церемонији наступили су заменик председника Савета Федерације Федералне
скупштине Руске Федерације К. И. Косачов, специјални представник председника Руске
Федерације за међународну културну сарадњу М. Ј. Швидкој, председник Фондације за наслеђе
Русије у иностранству А. А. Авдејев, председник Руског јавног фонда „Александар Солжењицин“
Н. Д. Солжењицина, члан Савеза племића у Француској кнез Д. М. Шаховски, председник
Светског координационог савета руских сународника који живе у иностранству М. В. Дроздов и
други. Одељење за спољне црквене односе Московске патријаршије на догађају је представљао
јеромонах Кирил (Перегудин), запослени у ОСЦП-у. 

Истог дана отворена је изложба „Вратићу се као одраз / Из Русије у Русију“, којом је обележена
30. годишњица Дома руске дијаспоре и на којој су представљени највреднији предмети из
колекције Дома, укључујући слике, графичке радове и примењену уметност. 



Извор: https://mospat.ru/sr/news/93724/
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